

美国独立日 烫手山芋多

民调显示,85%的美国成年人认为国家正走在错误道路上



来自美国全国各地的数千民众近日在华盛顿国会大厦附近举行集会,抗议美国根深蒂固的种族歧视以及由此引发的经济不公等一系列社会问题。

新华社发

7月4日是美国独立日。盖洛普咨询公司最近公布的民调显示,只有不到四成美国民众为自己是美国人感到非常骄傲,创下同一民调20年来最低纪录。美联社与芝加哥大学全国民意研究中心联合创办的公共事务研究中心的另一项民调显示,85%的美国成年人认为国家正走在错误道路上。

美国专家和媒体认为,党争不断、社会不睦、经济不振等一系列乱象严重损害了美国政府的公信力及民众认同。随着中期选举日益临近,美国政治、社会、舆论氛围更加紧张,在困境中越陷越深。

激烈内战,立场和观点大相径庭。

一些分析人士认为,对严重损害美国国际形象的国会山骚乱进行彻底调查原本有利于美国的国家利益,但充满浓厚党争色彩的调查注定难以客观公正。美国智库大西洋理事会上高级顾问哈伦·阿尔曼指出,国会山骚乱调查公开听证会揭示了美国政治分裂。美国民调专家惠特·艾尔斯表示,许多人透过自己的“政治滤镜”看待这些听证会,对这场骚乱的认识或将更加两极分化。

形态和政治立场划界,多州开始限制或维护堕胎权。

今年是美国中期选举年。美国政治评论员查尔斯·赛克斯认为,“罗诉韦德案”裁决将加剧撕裂美国的“文化战争”,把堕胎权话题推向每一场竞选的中心位置,使美国政治更加极化。美国《政治杂志》的报道也认为,联邦最高法院裁决将把社会撕裂成红、蓝“两个美国”。

独立日前夕,美联社与芝加哥大学全国民意研究中心联合创办的公共事务研究中心发布的民调结果显示,近八成美国人认为美国眼下经济“低迷”。

党争不断

独立日前一天,一名男子在白宫门前静坐,自称是一年多前国会山骚乱的示威者,控诉执法人员使用催泪弹等手段并在调查中心撒谎。

长期以来,党争是美国政治不变的主题,而民主、共和两党近期政治交锋的焦点之一,是2021年年初国会山骚乱事件的调查。

上个月,美国国会众议院国会山骚乱调查委员会举行6场公开听证会并全程直播,展示调查启动以来的主要发现,并听取重点证人陈述。其中,白宫前工作人员卡茜迪·哈钦森出席的听证会最受关注。哈钦森在听证会上讲述了骚乱发生前时任美国总统特朗普的一些不当言论和举动。

民主、共和两党反应对比鲜明。在民主党人看来,哈钦森的证词进一步显示特朗普对国会山骚乱事件负有直接责任。共和党人则表示,哈钦森提供的信息大多是道听途说,缺乏可信度。两派媒体也就哈钦森及其证词

社会撕裂

独立日前夕,依然有不少人聚集在联邦最高法院外,抗议该法院近期推翻在联邦层面确立女性堕胎权的判例“罗诉韦德案”。近期,美国多地都因此出现示威人群与警察对峙的情形。

美联邦最高法院1973年曾就“罗诉韦德案”做出裁决,确认美国宪法保护女性堕胎的自由,但反堕胎人士和团体一直寻求推翻这一判例。过去近半个世纪,对立方在各层级展开法律战和舆论战,导致社会撕裂加剧。

6月24日,联邦最高法院在审议针对密西西比州一项堕胎限制法的上诉案后做出推翻“罗诉韦德案”裁决。据报道,美国20多个州预计将禁止或严格限制堕胎行为,其中13个州的堕胎禁令在“罗诉韦德案”被推翻后立即生效。

总体而言,美国民主党人及自由派人士支持堕胎权,共和党人和保守派人士特别是一些宗教信徒反对堕胎权。双方观点和立场完全对立、无法调和,矛盾在政治极化环境下也愈发尖锐。“罗诉韦德案”被推翻后,以意识

经济低迷

经济问题也在影响美国庆祝独立日。多地烟火表演被迫取消或改期。此外,因为油价高、机票贵,不少人选择就近过节或原地过节。当下,美国面临40年来最严重的通货膨胀。在美联储加息应对高通胀背景下,经济学家对美国经济的担忧持续升温。有经济学家判断,美国经济将“不可避免”在未来12至18个月内陷入衰退。

美国劳工部数据显示,美国消费者价格指数(CPI)同比涨幅已连续八个月高于6%,近三个月同比涨幅都在8%以上。从3月加息25个基点,5月加息50个基点,再到6月加息75个基点,美联储控制通胀的紧迫性可见一斑。

据美国亚特兰大联储银行最新预测,今年第二季度美国国内生产总值(GDP)环比按年率计算将萎缩2.1%。由于第一季度GDP已萎缩1.6%,这意味着美国经济可能已经陷入衰退。

白宫和美联储误判通胀形势、应对迟缓,遭到多方批评。《华尔街日报》评论文章写道,当前的通胀是“可以预见的”,是由过度财政刺激政策和宽松货币政策所导致的。

制度失灵

美国俄亥俄州阿克伦市日前宣布取消独立日庆祝活动。3日,大批当地民众参加示威活动,抗议警察一周前乱枪射杀非洲裔男子杰兰·沃克。

阿克伦市警方通报,警察于6月27日凌晨进行例行车辆检查时发现涉嫌交通违规的沃克,据称沃克车里传出枪声。7月3日公布的执法记录仪视频显示,沃克下车逃跑,数名警察进行追捕随后开枪。据尸检报告,沃克被射中超过60枪。

阿克伦警察局长史蒂夫·迈利特说,涉案8名警察已被停职。俄亥俄州总检察长办公室正在对事件展开调查。

沃克家人强烈质疑警察对其使用“致命武力”。代理律师博比·迪塞略表示,目前还没有证据证实沃克向警察开枪。沃克逃跑时身上也没有武器。

这一事件再次成为美国种族歧视的经典案例。美国全国有色人种协进会主席德里克·约翰逊呼吁为沃克伸张正义。他说,这样的事情不会发生在美国白人身上。

根深蒂固的社会现象凸显美国制度失灵、治理失能。此前,阿克伦市已连续多日出现抗议警察暴力执法和种族歧视的示威活动。市长丹·霍里根取消了当地的独立日庆祝活动,同时呼吁民众和平示威。

(综合新华社消息)

意大利冰川崩塌多人死伤



7月4日,一架救援直升机飞过意大利北部马尔莫拉达山区发生滑坡的高山冰川。

新华社发

据新华社北京7月4日电 意大利东北部马尔莫拉达山区一座高山冰川3日发生崩塌,造成至少6人死亡、多人受伤和失踪。救援工作已经展开。

发生崩塌的马尔莫拉达冰川位于马尔莫拉达山,是多洛米蒂山区最大冰川。马尔莫拉达山属于阿尔卑斯山脉,位于意大利北部特伦托自治省和威尼托大区的交界处。该地区冬季为著名滑雪胜地,夏季是避暑胜地。

据当地媒体报道,事发时,山上的冰盖夹杂大量冰、雪和石块沿山坡冲下,该地区多名登山和徒步者受到影响。法新社援引紧急服务部门发言人米凯拉·卡诺瓦的话报道,冰川滑坡冲毁了一条上山要道,当时那里有数个登山团队,“其中数人被冲走”,已确认至少6人死亡、8人受伤,其中2人重伤,“尚不清楚受影响的登山者总数”。

德新社援引特伦托自治省官员毛里齐奥·富加蒂的话报道,伤者可能多至14人。

意大利安莎通讯社援引当地民防部门官员詹保罗·博塔奇恩的话报道,事件中约有15人下落不明。除在事故地区展开搜寻工作,搜救人员还对照查验山下停车场中车辆牌照信息,经由社交媒体发布热线电话,征集失踪者信息。

依照法新社说法,受天气影响,救援行动3日晚间暂停,次日早上重启。

特伦托公共检察官办公室已对事故展开调查,以查明原因。

一些专家担心,鉴于欧洲多地持续高温,将发生更多类似灾害。冰川学家雷纳托·科卢奇告诉意大利通讯社,鉴于数周来阿尔卑斯山脉山上温度远高于正常年份的水平,冰川崩塌“一定会再次发生”。

丹麦首都枪击案嫌犯落网



7月3日,人们撤离丹麦哥本哈根发生枪击案的菲尔兹购物中心。

新华社发

据新华社北京7月4日电 丹麦警方3日说,首都哥本哈根南部阿迈厄岛一个大型购物中心当天下午发生枪击事件,已造成3人死亡、多人受伤。警方逮捕了一名22岁男性嫌疑人。这是2015年2月以来丹麦发生的最严重枪击事件。

事发购物中心位于哥本哈根市中心以南约5公里,事发17时30分左右,正值周末商场人流高峰期。

哥本哈根警察局总督察瑟伦·托马森说,警方在现场附近逮捕一名22岁丹麦男子。枪击事件造成两男一女死亡,另有多人受伤,其中3人伤势严重。

据新华社 丹麦警方4日说,初步排除前一天在首都哥本哈根一家购物中心发生的枪击事件为恐怖袭击,枪手有精神病史。

哥本哈根警察局总督察瑟伦·托马森在新闻发布会上说,现有证据未显示这是一起恐怖袭击,未发现枪手有同谋。他说,嫌疑人22岁,男性,有精神疾病史,作案前“有某些预谋和准备”,在购物中心射击时看似随机选择目标。

俄方称已完全控制卢甘斯克地区

据俄罗斯国防部3日消息,俄国防部长绍伊古当日表示,俄军已完全控制卢甘斯克地区。当晚,乌克兰武装部队总参谋部在社交媒体发文称,乌军被迫撤出卢甘斯克的利西昌斯克市。

分析人士指出,完全控制卢甘斯克后,俄军可集中力量向顿涅茨克地区推进,以完成俄特别军事行动第二阶段目标。另一方面,美国及其盟友正继续加大对乌政治军事支持力度,没有劝和促谈意愿,因此俄乌和谈短期内恐无法恢复。



顿涅茨克当地居民从被损坏的建筑撤离。



在卢甘斯克波帕斯纳亚拍摄的被损坏的建筑。

新华社发

米尔·扎里欣说,俄军完全控制卢甘斯克使得乌克兰政府无法隐瞒前线的真实情况,这或将导致乌军整体士气低落,甚至可能还会影响西方对乌的武器供应力度。

这两座城市位于顿涅茨克北部,是重要工业中心,拥有发达的机械制造工业,也是高加索至波罗的海物流走廊上的重要交通枢纽,高速公路和铁路在这里交汇。乌克兰危机升级后,这里成为乌军重点防御地区。乌军建立了一个面积超170平方公里的密集防御阵地,储存了大量武器、弹药、燃料、润滑油和食品等。

现阶段,俄乌恢复和谈的前景黯淡。美国及其西方盟友近期仍持续对乌进行军事和经济援助,为乌克兰局势火上浇油。7月

1日,美国国防部宣布,美国将向乌克兰提供价值8.2亿美元的额外安全援助。其中包括8套“高机动性多管火箭弹系统”适配的火箭弹、两套“国家先进地空导弹系统”、15万枚155毫米口径榴弹炮弹以及四套反炮兵雷达。

乌总统泽连斯基3日晚在社交媒体发表讲话,证实乌方已从利西昌斯克撤军。但他强调,未来凭借战略战术和现代武器供应增加,乌军将重返利西昌斯克。

(新华社莫斯科7月4日电)

重要意义

5月下旬结束在乌南部战略重镇马里乌波尔的军事行动后,腾出大量兵力的俄军与顿巴斯地区民间武装完成整合合并,集中力量推进在卢甘斯克地区的行动。

上月25日,俄国防部宣布控制卢甘斯克重要城市北顿涅茨克。绍伊古7月3日向俄总统普京汇报说,俄军和卢甘斯克武装力量已完全控制了利西昌斯克市及其周边居民点,至此俄军已“解放”卢甘斯克地区。

俄《国防》杂志主编伊戈尔·科罗琴科表示,完成对利西昌斯克的控制具有重要战略意义,有利于俄军集中力量推进在顿涅茨克方向的行动,实现俄特别军事行动第二阶段目标。

与此同时,由于北顿涅茨克市和利西昌斯克市是乌军的重要集中地和防御中心,取得控制权将助力俄方提升军队士气、争取到更多国内民众支持。

俄罗斯独联体国家研究所副所长弗拉基

和谈难期

对于俄军下一步军事行动方向,俄军事观察员米哈伊尔·霍达列诺夫认为,俄军或将集中力量进攻顿涅茨克地区的克拉马托尔斯克市和斯拉维扬斯克市。

日本发生大规模通信故障

据新华社东京7月4日电(记者 华义)日本主要通信运营商凯迪迪爱公司4日发布消息称,日前发生的大规模通信故障影响尚未完全消除,截至当地时间4日7时,该公司运营的网络和数据通信基本恢复,但是用户通话仍难以使用。日媒认为,此次大规模故障凸显网络基础设施的重要性及脆弱性。

凯迪迪爱公司是日本三大通信运营商之一,这次因设备问题导致的大规模故障影响线路最多达3915万条,其中涉及不少手机用户,且从2日凌晨起持续超过48小时,影响范围和持续时间都属日本罕见。

除了大量手机用户通话和上网受影响外,日本金融、物流、医疗、政府部门等凯迪迪爱公司的客户也都受到影响,特别是对物联网产业造成的影响较大,例如有些银行的自动取款机无法使用;气象厅的气象观测数据无法收集;物流公司的数据无法更新;货物列车运行、联网汽车都受到影响等。此外,租借凯迪迪爱公司通信线路的企业用户也受到严重影响。共同社报道称:“该事件再次凸显出在一切都使用通信网络的现代社会通信故障影响有多大。”

日本总务大臣金子恭之当天称,此次故障属于《电气通信事业法》所界定的“重大事故”,对凯迪迪爱公司的应对提出了批评。日本首相岸田文雄对此做出指示要求尽早修复故障,总务省也向凯迪迪爱公司派出了人员进行调查指导。

日本近年发生多次大规模通信故障,2018年12月软银公司的大规模通信故障波及超过3000万人,2021年10月都科摩通信公司的通信故障持续约29个小时,波及人数约1300万。如今时隔不到1年,日本再次发生了大规模通信故障。日媒认为,不仅通信运营商对于确保通信基础设施安全有责任,相关政府部门对此也有责任。